

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一刊号:CN37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995







持续深化校地合作 推动互利共赢发展

林红玉于永生会见杨天梅王清明

本报济宁8月10日讯(记者 宋仪凯) 今天上午,市委书记、市人大常委会主任林 红玉,市委副书记、市长于永生一同会见了 济宁学院党委书记杨天梅,济宁学院院长王

杨天梅、王清明简要介绍了学院建设、 校地合作等情况,对市委、市政府长期以来给 予的关心支持表示感谢。杨天梅说,济宁工

业基础较好,产业门类齐全,区位交通优越, 特别是市委市政府谋划实施的"九大战略"为 双方加强合作搭建了新的平台。希望双方进 一步加强沟通交流,在推进校地校企人才共 享、建设大学生创新创业港等方面开展深入 合作,校地携手开创合作共赢新局面。

林红玉、于永生代表市委、市政府对济 宁学院助力地方经济发展表示感谢。林红

玉说,近年来济宁学院创新办学思路,积极 对接地方发展需求,双方合作取得了明显成 效,为济宁经济社会高质量发展作出了积极 贡献。当前济宁市正深入贯彻落实习近平 总书记"三个走在前"的重要指示要求,按照 省第十二次党代会安排部署,锚定"走在前、 开新局",坚持"事争一流、唯旗是夺,保五争 三奔第一",推动各项工作"争一流、争第一、

争唯一"。双方合作的基础扎实,前景广阔, 希望济宁学院充分发挥人才集聚、科研实力 雄厚等优势,积极对接济宁产业发展需求, 在共建科研平台,促进成果转化,推动创新 创业等方面深入开展合作。济宁市将集聚 资源要素,为各类人才创新创业、子女教育 等提供良好环境,打造最优平台。

市领导王春河、董冰参加会见。

打造一流营商环境 助力济宁高质量发展

兖州:"中介超市"助企纾困

■本报通讯员 侯倩 王洪玮

8月1日, 山东保信置业有限公司经理 颜杰到兖州区为民服务大厅办理"水保方 案",正当他望着一个个审批窗口而不知所 措时,审批大厅志愿者把他热情地引导到政 务审批服务"中介超市"。

"这是依托山东政务服务网开办的'中 介超市',动动指尖就能找到办理生产建设 项目水土保持方案的所有中介机构,货比三 家,谁服务优、办理快、价格低就用谁。"志愿 者介绍。颜杰轻轻触摸着政务审批终端平 台,从企业简介、资质信息、执业人员、信用 情况等对中介机构进行了全方位考量,最终

在"中介超市"里选到了最满意的项目编制 服务机构,不一会所有中介委托手续办结, 不但为企业提前开工大大压缩了时间,还节 约了生产运营成本。他一直夸赞政务审批 服务"中介超市"办得好。

据了解,过去企业完成一个投资项目, 从立项到建设的审批过程中,至少需要环评 报告、项目节能报告、生产建设项目水土保 持方案报告、测绘报告等需要第三方技术机 构出具的五六项专业报告。而这些都是企 业接触不到的盲点,企业需要选择"更优"的 中介服务机构,编制相应的技术资料报告。 从今年初,兖州区积极引导中介服务机构入 驻山东省政务服务"中介超市"平台,将原来 中介服务结构纳入平台,同台展示、同台竞 争,让优质的服务、良好的信誉、低廉的价格 成为衡量中介单位的必备标准,为企业营造 公开、公平、公正、透明、便捷的办事环境,从 源头上破解了以往中介服务机构普遍存在的 "门难找、事难办、费用高、耗时长、服务差"的 乱象。"中介超市"的建立实现了中介服务机 构从"粗放式松散管理"向"超市化集中管理" 的转变,整个过程都在网上公开进行,有效节 约人力、时间等成本,减少人为干扰因素,实 现投资企业与中介机构的双赢局面。

兖州区政务审批服务"中介超市"的开 办,在方便群众、助力企业发展等方面开拓 了新的便捷服务领域,为企业为群众提供了

方便周到、快捷高效的政务服务体验,为打 造兖州区"兖周到"政务服务"靓丽名片"提 供了新思路。目前,兖州区已联合有关职能 行业部门采取"推荐"和"激请"的方式将更 多优质的中介服务机构引入"中介超市",让 企业得到更好更专业的中介服务。

"下一步,我们将在'中介超市'推广应 用上持续发力,不断提高'中介超市'使用 率、拓宽服务事项覆盖面,加快形成统一规 范、开放竞争、健康有序、高效便捷的中介服 务市场,为企业投资创造良好的中介服务环 境,不断提高企业满意度和获得感,助推优 化营商环境再上新台阶。"兖州区行政审批 服务局投资项目科负责人孙刚表示。

孔子文化节·记忆



图为中外来宾观看祭孔表演。

海外华侨参观孔林。

1985年10月11日,孔子诞辰故 里游开幕式在曲阜孔庙大成殿前举 行。出席开幕式的有国家旅游局、中 国国际旅行总社、山东省、济宁市、曲 阜市的相关领导,美国、澳大利亚、英 国、加拿大、联邦德国、日本、新加坡、 泰国等国家的来宾及各界知名人士、 专家、学者和新闻记者等。(图片由济 宁市孔子文化节事务中心提供)

■记者 刘项清 杨国庆 通讯员 展威 编辑整理

坚决做好新冠肺炎疫情防控工作

传染性更强,但可防可控!

解读新冠病毒奥密克戎变异株 BA.5.1.3

经流行病学调查和病毒基因测序分析 发现,引起三亚"08·01"疫情的是新冠病毒 奥密克戎变异株BA.5.1.3,系我国首次检出 BA.5.1.3,有啥来头?有何特性?我们应该 如何防范? BA.5.1.3是BA.5变异株进化的 一个分支,BA.5变异株则是奥密克戎亚变 异株之一。

●从哪里来?

三亚此轮疫情为境外输入引起,崖州中 心渔港是此次疫情的始发输入地,通过渔民 与境外渔民交易鱼获时输入的可能性较大。

●有啥特性?

目前,变异株BA.5.1.3在国外流行情况

也较少相关资料。 病毒学专家常荣山接受界面新闻采访 时表示,变异株BA.5.1.3与奥密克戎变异株 BA.5在传播性与致病性的本质上没有非常 大的区别。

想要了解BA.5.1.3,首先先了解下奥密 克戎变异株BA.5,奥密克戎BA.5是新冠病 毒变异株奥密克戎的一个亚分支。根据中 国疾病预防控制中心披露,BA.5序列于 2022年3月15日首次上传至全球流感共享 数据库,该序列来自2月25日在南非采集 的一名患者的鼻咽拭子。

●传染性如何?

BA.5较之前的毒株传播能力更强、传播 速度更快,存在更强的传染性和免疫逃逸。

南非最新研究结果表示,BA.5变异毒 株的R0值高达18.6,传播性是原始毒株的 6倍,超过了麻疹,是目前已知的传播力最 强的病毒。

●在哪些地区传播?

截至8月5日,世卫组织获得的全球新 冠病毒基因测序样本统计显示,BA.5已在 100多个国家/地区被检测到,已经取代 BA.2成为全球主要流行株。

●通过哪些方式传播?

BA.5变异株仍属于奥密克戎变异株,其 传播方式仍然是飞沫传播和接触传播为主。

●潜伏期为多久?

根据《新型冠状病毒肺炎防控方案》(第 九版), 奥密克戎变异株潜伏期多为3至7 天,在临床上观察到的主要在4天左右。

●感染后有何症状?

该变异株会带来大量的无症状感染者, 导致疫情发生的隐匿性更强,不容易早期发 现。

美国疾病控制和预防中心指出,感染 BA.5 毒株后有几种常见症状,特别是持续 咳嗽、鼻塞和咽痛;另一个突出的症状是极 端疲劳。而之前感染新冠病毒后常见的味 觉丧失和嗅觉丧失,现在变得不再普遍。

●致病性增加了吗?

从目前情况来看,其致病力并没有明显 的增强,国内近期几次BA.5变异株疫情的防

控实践也提示,现有的防控措施仍然有效。 南非的数据显示,其导致的重症与病死 情况低于德尔塔以及原始毒株。

●接种疫苗有效吗?

疫苗接种对于BA.4、BA.5引起的肺 炎、重症和死亡依然有很好的保护作用。

●防控手段有哪些? 做好"防疫三件套":戴口罩、保持社交 距离、做好个人卫生。

牢记"防护五还要":口罩还要戴、社交 距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经 常洗、窗户还要尽量开。

除上述个人防控措施外,提倡大家根据 辖区内具体的疫情防控要求,积极落实定期 核酸检测、主动扫场所码等公共防控措 澎湃

今日导读

中共中央台办发言人受权就发表 《台湾问题与新时代中国统一事业》 白皮书发表谈话

2022年8月11日 星期四 今日8版 农历壬寅年七月十四 第12212期

全市第一书记和农村基层党建 工作现场观摩会召开

本报济宁8月10日讯(记者 王粲 通讯员 吴计建)8月8 日至10日,全市第一书记和农村基层党建工作现场观摩会召 开,贯彻落实中央、省驻村帮扶工作有关要求,加强第一书记和 工作队、农村基层党建工作经验交流,推动驻村帮扶工作和农 村基层党建工作融合共促、提质增效。

会议采取现场观摩和集中开会相结合的形式。与会人员 对14个县(市、区)28个第一书记帮扶村、10个工作队重点帮扶 村和帮扶项目进行了观摩学习,并现场打分评议。现场观摩结 束后,召开了第一书记和农村基层党建工作推进会,公布观摩 评比结果,总结点评观摩情况和今年以来的工作,安排部署下

会议强调,要以本次观摩会议为契机,进一步明确抓党建 促乡村振兴任务目标,切实将驻村帮扶与农村基层党建工作有 机结合起来,凝聚齐抓共管工作合力,扎实推进农村基层党建 任务落实,筑牢乡村振兴坚强战斗堡垒,以"争一流、争第一、争 唯一"的胆略气魄,奋力开创驻村帮扶和农村基层党建工作新 局面,以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

我市全民科学素质知识 挑战赛火热进行中

本报济宁讯(记者 王粲 通讯员 王方辉)为弘扬科学精 神,普及科学知识,提高全民科学素质,创建全国文明典范城 市,日前,由市委宣传部、市科学技术协会、市全民科学素质工 作领导小组办公室主办的济宁市全民科学素质知识挑战赛正

大赛以"喜迎二十大科普向未来"为主题,内容涵盖基础科 学知识、科学方法与精神、科技社会热点、生命健康、应急安全 工程技术、农业技术、物质能量、数学信息、人工智能等,其中 部分内容突出了济宁地方特色。

大赛采用线上答题积分和线下团体挑战两种形式进行 线上答题是在"济宁科普""济宁科协"微信公众号开设竞赛网 络平台,系统将自动机选10道试题由公众答题并提交,自动计 时打分。线下团体挑战赛由各地各单位推荐科学素养高、精神 风貌佳的选手组成,将于2022年9月全国科普日活动期间举 办。值得一提的是,此次大赛线上活动平台设置了20000个科 普抽奖红包,10个百元个人优胜红包;线下竞赛也设置了丰厚 的奖品。

扎根人文沃土 讲好中国故事

本报济宁讯(记者 徐斐)近日,市政府新闻办组织召开"文 化名家领航 助力文化两创"主题系列记者见面会(第5场),邀 请济宁文化名家代表与记者见面交流。

近年来,全市宣传思想文化人才扎根济宁人文沃土,扛牢 "两创"使命担当,坚持以文化人,做好"阐释"文章;坚持以文塑 城,做好"赋能"文章;坚持以文彰旅,做好"结合"文章,始终争 当中华优秀传统文化的守护者、传承者,做好创造性转化、创新 性发展的探路者、先行者,努力讲好中国故事"济宁"篇,让优秀 文化活力在孔孟之乡充分涌流,在推进"建设全国一流文化名 市,打造美丽幸福典范城市"新征程上展现新气象新作为。

发布会上,李敬学、满涛、张继华、赵建刚4位济宁文化名家 围绕弘扬优秀传统文化、讲好济宁故事等内容,分享了他们在教 育培训、文学创作、杂技艺术等领域深耕细作、不断创新的故事。

用心用情做好 退役军人服务保障工作

本报济宁8月10日讯(记者 王粲)今年是中国人民解放军 建军95周年,今天上午,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍我 市今年"八一"期间系列拥军活动的开展情况。

今年以来,市退役军人事务局坚持"争一流、争第一、争唯 一"工作标准,积极推进"我为群众办实事"实践活动,用心用情 做好退役军人服务保障工作。"八一"期间,广泛开展国防双拥 宣传教育,倾力服务部队练兵备战,大力推进社会化拥军工作, 倾情关爱优抚安置对象,持续开展"情系边海防官兵"拥军优属 活动,提升了广大退役军人、优抚对象、军人军属的荣誉感、获 得感和幸福感。

记者了解到,为全力支持部队建设发展,服务部队备战打 仗,济宁市双拥工作领导小组围绕军人"入伍、在伍、退伍"三个 生命周期和"后路、后院、后代"三个层面问题,全面实施助力强 军"无忧工程",在保障支持、优待尊崇、荣誉激励、就业安置、子 女教育等21个方面精准发力,加大政策落实力度,推出优先优 惠措施。此外,我市还为退役军人和其他优抚对象推出了"八 一保"退役军人专属商业保险,主要以人身意外、重大疾病保障 为主,同时涵盖保险公司所有保险险种以及由政府出资购买的 普惠性保险险种,采取"政府帮扶+社会参与+个人自愿"的方式 缴纳保费,全力解决军人后顾之忧。